

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul Hotărîrii Guvernului
”cu privire la modificarea și modificarea unor hotărîri ale Guvernului”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărîrii Guvernului <i>Cu privire la modificarea și completarea hotărîrilor Guvernului nr. 425/2015 și nr. 853/2015</i> este elaborat de Ministerul Educației și Cercetării.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Prezentul proiect de act normativ a fost elaborat cu scopul continuării racordării educației profesionale tehnice la cerințele pieței muncii și la noile tendințe din domeniul economic. Completarea <i>Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor</i> și a <i>Nomenclatorului domeniilor de formare profesională, al specialităților și calificărilor pentru învățământul profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar</i> cu calificările noi propuse va permite formarea inițială și continuă eficientă la domenii de formare profesională relevante pentru dezvoltarea societății, precum: Medicina, Îngrijirea persoanelor în etate și a persoanelor adulte cu dizabilități, Îngrijirea copiilor și tinerilor, Crearea și administrarea bazelor de date și a rețelelor informaționale, Elaborarea și analiza produselor program, Mecanică și prelucrarea metalelor.</p> <p>Calificările noi sunt propuse în conformitate cu cererea angajatorilor în vederea pregătirii specialiștilor în domeniul solicitat, sunt corelate cu Clasificatorul Ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006-2021) și corespund standardelor de calificare, elaborate în colaborare cu partenerii sociali și validate de Consiliul Național pentru Calificări și de reprezentanți ai Ministerului Sănătății, Ministerului Economiei, Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Asociației Naționale a Companiilor din Domeniul TIC, Asociației Nurselor din Republica Moldova, Spitalului Clinic Municipal „Sfântul Arhanghel Mihail”, Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, Centrului de excelență în medicină și farmacie „Raisa Pacalo” ș. a.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărîrii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Proiectul Hotărîrii Guvernului prevede:</p> <ul style="list-style-type: none">- completarea Nomenclatorului domeniilor de formare profesională și al meseriilor/profesiilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 425/2015 cu calificarea <i>Îngrijitor la domiciliu</i>;- ajustarea denumirii calificării <i>Îngrijitor de copii</i> în <i>Îngrijitor de copii (bonă)</i> al Nomenclatorului nominalizat supra;- completarea Nomenclatorului domeniilor de formare profesională, al specialităților și calificărilor pentru învățământul profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 853/2015 cu calificările noi: <i>Dezvoltator web (studii profesional tehnice)</i>, <i>Programator (studii profesional tehnice)</i>, <i>Tehnician mentenanță electromecanică</i>, <i>Asistent medical în urgențe</i>.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea prevederilor proiectului de Hotărîre de Guvern se va realiza în limitele alocațiilor bugetare planificate în acest scop.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md , compartimentul Transparența decizională, precum și pe pagina web www.particip.gov.md .
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul hotărârii de Guvern nu a fost supus expertizei anticorupție.
9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul hotărârii de Guvern nu a fost supus expertizei juridice.
11. Constatările altor expertize
Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.

Ministru

Anatolie TOPALĂ